

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16-General Moreno-16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ceuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	30
América.—CINCO pesos fuertes oro	

EL AFRICA

Periódico defensor de las posesiones españolas.

2 DE MAYO

Hoy hace noventa y cinco años de nuestra sacrosanta independencia ante el coloso extranjero.

Hoy hace noventa y cinco años que aquellos bravos artilleros é infantes dieron prueba de su heroísmo en aquella epopeya, sobrepujándose con valentía sin igual y haciendo dar un paso atrás, al gran Capitán del siglo XXI.

España celebra esta gloriosa fecha del 2 de Mayo con procesiones é vívas.

Dediquemos un recuerdo á los Artilleros, Daoiz y Velarde, al teniente de Infantería Ruiz, hijo de esta Ciudad, á Cogochea, capitán también de dicha arma, que auxiliaron con valor temerario á los héroes de aquella jornada, que perdieron sus vidas en unión de buen número de españoles, por defender la independencia nacional.

Daoiz, Velarde, Ruiz, Cogochea, y otros, fueron los autores de una de las páginas mas hermosa de nuestra historia.

Dediquemos un recuerdo á aquellos bravos soldados.

¡¡Dos de Mayo de 1808!!!

¡¡Gloriosa fecha!!!

Contestando

En la hoja periódica de «El Defensor de Ceuta» perteneciente al 27 del pasado, hemos visto inserto dos artículos titulados «Actualidades» y «Triunfo del Sr. Muro» que merecen hasta cierto punto, ser contestados.

Primeramente hemos de hacer constar, que no es cierto que Don Enrique García y Don Francisco de las Heras se coaligaran con intención de derrotar al diputado Sr. Muro.

El Sr. García había hecho promesa solemne al Presidente del Consejo de Ministro, al Jefe del partido Conservador Sr. Viesca y al propio diputado Muro, de apoyar la candidatura ministerial y en efecto la apoyó, con los individuos del partido conservador que preside, llenando en cumplimiento de deberes políticos á depositar sus votos en las urnas. Quien afirme otra cosa no esta en lo firme.

¿Que el Sr. García y sus amigos no se tomaron gran interés y solo se contentaron con apoyar friamente al candidato Sr. Muro?

Pudo así haber ocurrido.

¿Que muchos de los concurrentes á la «Peña anticernista» votaron al republicano Ojeda?

Es cierto.

¿Que el Sr. García, por razones que no son del caso decir, y que se están discutiendo hoy, no extremó su esfuerzo como lo hubiera hecho seguramente en circunstancias mas claras y diafnas? También es cierto.

Pero de ahí á manifestar que los Garcias y los Heras se unieran y votaran una misma candidatura, vá mucha diferencia: es una mentira lanzada por algun Cernista de tres al cuarto.

La verdad de lo ocurrido está hoy al alcance de casi todos los buenos Ceuties y ahí vá para los que no la conocen.

Hace mas de un mes abrán nuestros lectores, que por los amigos del Sr. García se empezaron á recojer buen número de firmas en pliegos que habia de presentar en Cádiz el Sr. Muro.

Al enterarse el Jefe del partido liberal de Ceuta Don Ricardo Cerni que es el que á la vez dirige la política republicana de su hermano; el que mangonea como todos saben el Ayuntamiento; el que hace y deshace en todo lo que respecta á las cuestiones administrativas; al enterarse repetimos del cariz que tomaban, los asuntos locales, marchó á Algeciras y se puso al habla con el Sr. Muro, sosteniendo largas conferencias de las que sin duda alguna salió algun pacto más ó menos importante, pues sabido es el poco trabajo que dicho Sr. Muro hizo en Cádiz para el nombramiento de interventores, de los que propuso el Jefe de este partido conservador Sr. García, como así mismo es más que sabido, que el Diputado á Cortes Don Rafael de Muro estuvo jugando al parecer, hasta última hora, con una baraja azul y otra roja; pero apesar de todo, Don Enrique García habia ofrecido solememente votarle, y severo con sus compromisos lo votó con sus amigos y fieles adeptos.

Al saberse la no intervencion en las mesas, entre los amigos conservadores del Sr. García, estos se molestaron, y algunos de ellos acordaron abstenerse y otros votar en contra, pero el Sr. García los convenció y todos obedecieron á su jefe.

En estos dias, se presenta el Candidato Ojeda y declara á Don Francisco las Heras que el Sr. Cerni lo engañó, que despues de haberle sacado de trances apurados le vuelve la espalda; que está decidido á despreciarlo; que es un egoísta; que en Cádiz engañó lo mismo que á él á otros varios; que el mayor enemigo de dicho Cerni desde ese momento era él; y naturalmente pasó lo que tenia que pasar al no tener el partido Romerista candidato.

Al oír el Sr. Heras que el mayor enemigo de Cerni era Ojeda, no pudo por menos sino ofrecerle lo que aquel solicitaba; 200 votos para su eleccion.

¿Que «Eco de Ceuta» habló muchas veces de Ojeda criticandolo? Ciertamente verdad.

Nosotros tambien lo criticamos. ¿Pero sabe «El Defensor» porque se lo critico?

Porque era amigo de Cerni; por que sin duda engañado por este, lo defendia hasta el último extremo.

Más hoy que el Sr. Heras admite mas del mandato de su Jefe Don Francisco Romero Robledo y de

las continuas cartas de Salmeron y otros caracterizados republicanos vé que el Sr. Ojeda confiesa su culpa, y se declara enemigo irreconciliable de Cerni, no titubea en ofrecerle lo que pidió.

Pero de ahí, á lanzar la especie de que el Sr. García Ponce lo auxilió, vá una distancia muy grande.

Si Don Enrique García, hubiera dado á Ojeda el número de votos que sin grandes trabajos buscó para Muro, claro está que quizás hubiese ganado la eleccion, pues aparte de los pocos votos que Cerni llevó á las urnas, en su mayoría, empleados municipales, los demas eran todos de dicho García, que no empleó dinero, ni vino, para obtenerlos.

Y si se hubieran unidos estos á los 200 que aportó Heras, con seguridad, hubiese obtenido mas de cuatrocientos el candidato republicano.

Lo que si puede decir «El Defensor» que aquí á obtenido el Sr. Cerni una gran derrota, pues sabido es, el ofrecimiento hecho en Cádiz, de dar ochocientos votos por lo menos al Sr. Muro, ademas de la minoría á Ojeda; ofrecimiento que ha venido á resultar, en dar al primero es casísimo número y al segundo apenas ninguno, pues no se comprenda de que dado su valioso concurso, gran poder, é influencia, pudiera reunir á fuerza de comprar votos, tan exiguo número de ellos.

Asi pues, el Sr. Cerni no pudo repartir á su gusto el censo que ofreció á los Candidatos, ni una cuarta parte de él, lo cual demuestra su poca influencia y prestigio.

Lo que mas nos admira es el triunfo obtenido por Don Diego Mas. ¿Que horror!

¿Que hizo Mas? ¿Con quien se entedió Mas? ¿Que entrevista sostuvo Mas con Muro? ¿Cuando vió á Viesca? ¿Que papel hace Mas? ¿Mas..... estómago no es posible!

Cerni pactó con Muro apesar de ser liberal (sic). Cerni sostuvo largas conferencias con él y le ofreció hasta la colonia del Cabo. Cerni vió á Viesca. Cerni vió á Calderon. Cerni vió á Ojeda y Cerni lo hizo todo y sin embargo el desprestigiado Cerni no consiguió mas que aumentar su desprestigios.

¿Donde está pues el triunfo del Sr. Mas?

¿Se llama triunfo lo que hizo su cuñado Ricardo Cerni reuniendo media docena de votos, mal reunidos, y buscados en la taberna de Cantero, y la tienda de Guillen á fuerza de bebidas, dinero, y ofrecimientos que no cumplirá?

¿Le llama triunfo, no poder dar el censo entero como ofreció en Cádiz segun nuestros informes á Muro y á Ojeda?

¿Le llama triunfo decir lo que dijo en Cádiz y que ya cuando esté el informador presente, haremos público para que sepan ciertas personas quien es Cerni?

¿Le llama triunfo á los trecientos y pico de votos entre los cuales se cuentan los aportados por el

Sr. Garcia para cumplir lo ofrecido?

¿Cuántos votantes hay en el Censo?

Mil y pico.

¿Cuántos llevaría el Sr. Cerni Mas?

En otra ocasión menos nebulosa lo veremos.

¡Valia un triunfo! Dios lo perdone.

Y para terminar sepa «El Defensor» que aquí lo que se ha hecho es tirar por tierra la conivación de Cerni, sin perjudicar á Muro, pues por él hemos trabajado, y pruebas cantan.

¿Donde está el número de votos que ofreció Cerni?

Mas vale no escribir mas sobre el particular, pues á los serviles, que se prestan á escribir ciertas cosas en esa hoja que mal defiende los intereses de un cacique sin prestigio, sensurado y odiado por todo un pueblo, hay que tratarlo como nosotros lo tratamos, por encima del hombro.

Y basta.

MONUMENTO

A los heroes de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Hemos recibido una circular del Señor marques de Cervera invitando á las clases pasiva á contribuir con un día de haber para costear el monumento que ha de erigirse á los soldados españoles muertos en las últimas campañas, que por lo patriótica y bien escrita merece ser conocida de todos nuestros lectores.

Dice así la circular.

A LAS CLASES PASIVAS

Hay en la vida de los pueblos momentos de solemnidad suprema en los cuales todos los sentimientos se funden en uno solo, y todas las aspiraciones en una aspiración común.

Tal sucede en los momentos presentes en que todas las clases sociales se aunan para honrar la memoria de los bravos que en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, dieron su vida por la Patria.

Las clases pasivas, que reflejan en su brillante historia las glorias de servidores leales, que representan las actividades del trabajo, las luchas de la inteligencia, las imposiciones del progreso, los sacrificios, las abnegaciones... unidas todas por el estrecho vínculo que las liga á la Patria, están obligadas á demostrar, con manifestaciones de adhesión, de afecto y de gratitud, cuánto estiman el honor que con noble espontaneidad la Nación entera trata de hacer á los que sin duda ninguna fueron sus mayores.

Es preciso levantar sobre pedestal de granito, sencilla columna tan elevada como nuestra vejez.

ción; tan inamovible como nuestra lealtad; tan firme, como nuestro amor a las instituciones, para que las futuras generaciones, recuerden a los héroes que dieron su vida por la Patria. Es preciso, pues, que nuestras madres, nuestras esposas, nuestras hijas, con la sonrisa placentera en los labios, siempre dispuestas a derramar ternuras, con la mirada acariciadora que envuelve en sus rayos todas las felicidades de la vida y todas las delicadezas del sentimiento, con las mismas enterezas que tuvieron para estimular a los suyos al cumplimiento del deber, se reúnan, y armonizen sus esfuerzos y sus iniciativas; y así como juntas lloraron ayer a los pedazos de su alma perdidos en el campo de batalla, y en el seno de los mares; juntas también lleven su modesta flor a la corona de siempre vivas con que su memoria será eternamente enaltecida. La inacción pudiera semejar a la indiferencia, y esa no cabe en nuestros pechos.

Si todos los españoles evidenciar sus generosos y elevados sentimientos para honrar a los que fueron nuestros, a los de nuestro hogar, a los de nuestra sangre, a los de nuestra propia familia ¿podremos nosotros no secundar su noble acción?

De ninguna manera.

Las clases pasivas son sin duda ninguna las mas castigadas por el Estado; su porvenir es precario, sus necesidades rayanas a la miseria; están completamente olvidadas por los que deberían ser los llamados a favorecerlas, y solo tienen fe en Dios que no ha de desamparar su derecho; porque vio su dolor profundo cuando daban a la Patria los pedazos tierrisimos de su corazón, con la vida de sus hijos ó de sus padres, y que hoy parte su pobreza para ofrecer a la Patria nuevo testimonio de amor.

Todas las clases pasivas de España han podido ofrecer, haciendo un santo y noble fin iniciado por la dignísima Asociación de la Cruz Roja, que al nacer a los nuestros, nos enaltece a nosotros.

Antiguos compañeros, bondadosos amigos muy queridos me inspiraron estos renglones, que de ningún modo haría público sino fuera por el convencimiento profundo que tengo de interpretar el sentimiento generoso de tan meritísima clase, siempre dispuesta a secundar toda idea levantada.

Son tantas las adhesiones recibidas apenas expuesta la idea, que me complazco en creer que nuestra modesta iniciativa ha de ser secundada en provincias como lo ha sido en esta capital, y esperamos merecer de los señores Presidentes de las asociaciones de clases pasivas y de los hoy apoderados, se sirvan manifestarnos su conformidad.

EL MARQUÉS DE CERVERA

El General Bernal

Cada vez que sale nuestro distinguido y bizarro General Bernal de esta Plaza, es para lograr algo beneficioso para la misma.

Jamás se conoció un General que se tomara más interés en bien de esta Ciudad, que el que encabeza estas líneas.

Debido al celo desplegado y a su actividad, se han hecho en muy poco tiempo importantísimas obras de gran utilidad, como son las del Puente del agua, salida al Campo y otras.

El gestionó la limpia del foso; él trabajó con fé cerca de altas personalidades para que las obras del puerto fueran un hecho; él dotó a la plaza de su completo armamento; él aumentó la guarnición; aprovisionamiento. Ahora y debido a él, se construirán depósitos para la recojida de agua, la cual hoy se desperdicia llenando a parar al mar; él ha hecho presente la necesidad de tener en la bahía una lancha va pora y ya es un hecho y en breve se adquirirá.

En una palabra él trabaja, cual no otro para poner a esta Plaza a la altura de las principales de su clase.

Por su caballerosidad, por su actividad, por su atinado mando, por su conocida y brillante historia militar, por el cariño que demuestra al pobre, por el bien que hace a esta Ciudad y, por todo, se hace a creador del inmenso cariño que cuenta le profesan.

Y no es solamente en Cádiz, en toda España se le conoce, se le quiere y se admira al ilustre militar.

Para la Nación es una esperanza, ya lo hemos dicho hace mucho tiempo.

Bien por el General Bernal.

ELECCIONES.

Resultado obtenido en las de Diputados a Cortes, celebradas en esta Plaza el día 26 del pasado Abril.

NÚMERO DE VOTOS.	
1.ª Sección: Muro 114: = Ojeda	93.
2.ª " " " " " " " " " "	88: = " 95.
3.ª " " " " " " " " " "	94: = " 36.
4.ª " " " " " " " " " "	71: = " 39.
TOTAL	367: = " 263.

Como verán nuestros lectores, por la anterior demostración, no puede ser mas lamentable el resultado obtenido por los Sres. Cerni en estas elecciones en que no pudieron hacer de las suyas, en favor del Diputado que ellos pensaran defender.

Sobre todo en la segunda sección donde obtuvo Ojeda mayoría de votos en que fué presidida por D. Diego Mas, candidato de Ricardo Cerni, para la Jefatura del partido Conservador.

Lúcido ha quedado Cerni con sus ofrecimientos de 800 votos y lúcido queda Mas, si Don Enrique García se hubiera retraído por completo en vista de la falta de sus interventores en las mesas.

Pero no sucedió así, y no solo fué a las urnas con sus adictos o brando como siempre con la caballerosidad propia de su serio carácter, sino que temiendo un fracaso para el Señor Muro, nombró en los Colegios una fiscalización permanente de los electores conservadores de su absoluta confianza.

Terminado el escrutinio, D. Ricardo Cerni en unión de su hermano D. Francisco encontraron en la calle del General Moreno, al representante del Sr. Ojeda, Don José Ibáñez, y trataron de sincerarse con dicho Sr. por el resultado obtenido, haciendole protestas de la absoluta legalidad con que se había procedido en la elección.

El vecino Don Melchor Escoto oficial retirado, protestó con la energía que le caracteriza, de estas manifestaciones y los Sres. Cerni hubieron de retirarse en medio de un fuerte murmullo de protesta, del numeroso público allí reunido.

Este aclamó con estuacistas vivas a Don Enrique García.

Obra Benéfica

Como recordarán nuestros lectores, el estudioso niño Carlos Cuevas, dejó los libros porque se en contra sin la pensión que el Alcalde ofreciera para dar la carrera a aquella criatura de trece años que rivalizó el grado de bachiller con notas de sobresaliente.

Pues bien; ya encontró sin ser el Alcalde, un alma caritativa que dispuesta a mermar su capital, se decide a darle, mejor dicho, a costearle la carrera que quiera elegir y esa persona es, Don Enrique García Ponce, el cual al leer la carta motivo de queja que el prodigioso Cuevas insertó en el último «Africa» se le derramaron las lagrimas, cojió la pluma y dirigió al niño la siguiente carta.

Sr. Don Carlos Cuevas:

Queridísimo hijo mio: Acabo de leer en «El Africa» tu sentida queja. El que ha seguido con cariño y paso a paso tu calvario, no puede permitir que siendo por Dios, de los elegicos que para ello te dió prematuros dolores, quemes los manos en oficio muy honrado pero que no te es propio.

Tienes esa persona caritativa que costee tu carrera y esa persona soy yo. Sacrificios de esa índole si sacrificios son, bien merecen en aras de la satisfacción moral que producen la que priva a los unos de lo superfluo y sea parte de lo necesario.

Que seas siempre honrado, es lo que le deses tu siempre amigo y admirador

ENRIQUE GARCÍA.

HOY 25 ABRIL 1903

Sr. Don Enrique García Ponce:

Mi estimado protector. La carta que con fecha veinticinco tuvo V. la bondad de mandarme al pariente con la cual se han roto cuantas barreras habian puesto aquellos, que sin sacrificio alguno, podian haberle hecho mucho bien al que habla, ha arrancado lágrimas de todas aquellas persona, que la han leído. La caridad es siempre bien vista hasta por el criminal mas empedernido, y demuestran innobles sentimientos aquellos que pudiendo, no la ejercen. Este a quien en su escrito llama V. hijo por ser, la palabra mas cariñosa que puede, dirigirse al niño ó al jóven que se le profesa mucho afecto; tal vez algun día pueda demostrarnos su agradecimiento sintiendo mucho el sacrificio que hacen disminuyendo los intereses de vuestros queridos hijos aunque sabe Dios si algun día les podra servir de algo el que siempre fué su amigo y a los que en adelante llamara sus hermanos.

Doy a V. por tan señalado favor las mas expresivas gracias y man de cuanto guste a su protegido y sus hijos.

CARLOS CUEVAS.

Bien por los hombres de corazones nobles y caritativos; Dios tenga en cuenta una obra de tal importancia como esta y la sabrá premiar con creces.

PARA EL DEFENSOR

Dice el valiente «Defensor» de la moralidad de este pueblo en su artículo «Actualidades» ¡Hasta donde

conduce a ciertos hombres el encono; reniegan de sus ideas dejan in defensa al que prometeron solemnemente defender y ayudan al enemigo!

Y en efecto hace pocos días vimos a Don Ricardo Cerni renegar de sus ideas, pues siendo liberal se deshacia por esas calles y tabernas buscando votos ofreciendo dinero castigos y promesas que no cumplirán tan pronto lo encontramos en casa de Guillen comprometido a los transeúnte que por allí pasaban, para que fueran a votar, como en casa del pescador Cantero, ó de Viesca echando vino a diestro y siniestro y haciendo en unión de algunos enpleados municipales sin fin de coacciones. Daba pena verlo mendigando votos y sosteniendo graciosos dialogos que resultaban mas que cómicos.

Unas veces en el portal del Concajal Novelles, donde habia un centro de operaciones, otras en la Zatería de Fortea y demas puntos. ¡Que prestigio!

Dicho liberal dejó indefenso a aquel hombre que tanto hizo por él a su defensor Ojeda, al cual le prometió solemnemente tanto y mas cuanto.

Y luego para tirarse una plancha con el otro diputado, pues ofrecimiento que dicen le hizo, no cuajó y si se descuida el Sr. Muro en los demás pueblos, hace perder la elección el agradecido Sr. Cerni dado el escaso número de votos que sacó, mucha menos cantidad de la ofrecida.

Conque ya ven nuestros lectores quien es el del opono; reniega de sus ideas y deja en las astas del toro hasta el lucero del alba.

Lo que no comprendemos es, como «El Defensor» alude a su moralizador Señor

¡Crisis se necesita!

para escribir ciertas cosas, cuando el que mas y el que menos merecen bajo una loza

habitar en sumidero.

TODO REVUELTO

Candidato Triunfante

Hoy la fuerza del premio me sonrie hoy con ella retumbo mas que el sol hoy la olla la olla, me ha sacado

¡Ay que se pare a traer!

Yo vi llegar los candidatos votantes, con gran recogimiento

Y satisfecho y ancho y orgulloso me dijo para adiantar

Que ellas que ignorantes! El que me busque,

¡Ay que se pare a traer!

Hoy el odio y la pena me atormentan hoy la rabia me mata y el dolor

Hoy es Gorilla y Gorilla, El verdugo

¡Ay que se pare a traer!

Me pagarás de fijo este mal trago Preparate a morir

TEATRO PRINCIPAL

Muy en breve debutará la notable compañía Comico-Africa que dirige el primer actor Don Lino Ruilo y el maestro concertador Don Julio Cristobal.

Tenemos entendido que dicha compañía es una de las mejores que trabajan hoy por Andalucía y nos lo hace creer el ver en las listas los nombres de artistas importantes.

Por conducto autorizado sabemos que con el fin de presentar la Compañía tal y como merece, el ilustrado público Centi, será reforzada con dos primeras tiple per tencientes a los teatros de Madrid las cuales llegarán mañana o pasado.

La prensa de Málaga alaba los trabajos de esta Compañía en cuya población pasó larga temporada, y está unido a los justos aplausos que de aquel ilustrado público recibieron, nos dan garantías mas que suficientes para creer lo dicho.

Acuda el pueblo pudiente a ayudar a esos artistas, los cuales darán a conocer buen número de obras recientemente estrenadas en Madrid y provincias y debidas a las plumas de nuestros mejores autores. ¡Al teatro Principal!

D. REMIGIO ALEGRET

Ante ayer a las 4 de la tarde nos comunicó el telegrafo la triste noticia del fallecimiento ocurrido en Algeciras de nuestro querido y respetable amigo Don Remigio Alegret y Rico, Director que fué durante muchos años de esta colonia penitenciaria.

Su muerte ha producido aquí en Ceuta impresión grandísima, pues contaba el finado con numerosos amigos, y durante su estancia en esta plaza fué un padre para el no cesitado y su nombre fué siempre venerado, pues sus acciones quedaban impresas en lo mas íntimo del corazón.

Todo el mundo conoció a Don Remigio, sus dotes de caballeridad y nobleza, su bondadoso carácter, su espíritu sereno y sus acciones caritativas, hicieron que aquí por todas las clases sociales se le tuviera cariño y respeto, que el día de ayer fuera de luto para Ceuta, y que en todos los labios y en todos los corazones hubiera una oración o un pensamiento por el bueno de Don Remigio.

Nosotros que nos honrábamos con su amistad y que cual hermanos lloramos hoy su pérdida, nos asociamos con toda el alma al dolor de su familia.

Descanse en paz el amigo honrado y bueno, que en su vida se llamara Don Remigio Alegret.

DIALOGO

ENTRE GORILA Y BIRRAQUE

Gorila=Vamos a ver Birraque me vas a hablar imparcial como si estuvieras con otro compañero tuyo.

Birraque=Bueno lo que yo quiero es que no se crea que está también hablando con otro gorila por que los monos hablaron en su tiempo según dicen y creo que está que

unque soy un probe gitano me falta mucho para pertenecer a ese ganso.

Gorila=(Riendo) Anda hombre déjate de chanzas, Birraque=Bueno pues habla osté ya que en esta ocasión le permitió Dios hablar a los cuadrumanos.

Gorila=Yo quisiera que me prestaras un gran favor.

Birraque=Oste dirá Gorila=Hombre toma este papelite (enseñándole una candidatura).

Birraque=Oste sabe lo que se hace, pus si ese papelite pesa mas que la cruz del matrimonio.

Gorila=Es que si los otros te dan diez reales yo te doy veinte.

Birraque=Es que estoy comprometido con mi compare y que mi palabra nola cambio yo asin me dió la oste la mezquita de los moros.

Gorila=No esperaba yo de ti eso.

Birraque. Pus si seño aunque oste me diera mil duros y que yo no seré presona metta en la ares togracia, pero mi presona no se mueva la chaqueta como icen los políticos, ami no me suceen como a otros que dejan una guerra presona en un rincón para jace bien por otra de moo que no cuente oste con migo ni para esquila ni ja malgo por que oste brinca mucho y se va oste dejando el pelo en todas partes y si oste supiera la jambre que estamos pasando pero como ostedes se alimentan de cocos, no jechan a ver las necesiaes ajenas pero tenga oste presente de ir con mucho cuidado por que como se caiga uno que esta para escorgarse del árbol y os dé en mal sitio yo entiendo lo demas, van ostedes que salid de juida a Sierra Bullones que alli es donde impera mucho vuestra familia.

Gorila=Bueno hombre, no se me olvidará el consejo por si a caso algun día sucede lo que dices.

Birraque=Pus que osté lo pase bien y que no se le olvie a oste la receta y quiera Dios que siempre de oste con un gitano que en table muchos dialogos como el presente, que es señal que lo quiere bien.

C. R. G.

Funcion Teatral

En la noche del Jueves, se llevó a efecto la función benéfica organizada por distinguidas Srtas. y Caballeros de esta buena Sociedad.

Quisiéramos tener espacio suficiente para hacer una detallada revista, pero careciendo de él, solo nos concretaremos a dar la enhorabuena a esas caritativas personas, las que demostraron ser amantes del necesitado, las cuales deben estar muy satisfechas con su obra.

Todas las Srtas y Caballeros que tomaron parte en la función rayaron a gran altura demostrando como siempre las excelentes condiciones de artistas conque se ven adornados.

Cosecharon justos y merecidos aplausos y nosotros desde aquí, también se los dirijimos.

Un numeroso público asistió a la función.

Nos alegramos en el alma que el beneficio haya arrojado buen resultado metálico.

HONOR A LOS HEROES

Por estar el periodico en prensa dejamos de ocuparnos del solemne

y patriótico acto realizado en la mañana del día de hoy por la brillante guarnición de Ceuta.

Por delante de la estatua del nunca olvidado héroe Ruiz, hijo de Ceuta, de filaron las Autoridades, representaciones armadas de toda la Guarnición y numeroso público.

NOTICIAS

Justo aplauso

El orden mas absoluto reinó en las inmediaciones de los colegios electorales, el 28 del pasado Abril debido a la proximidad de las parejas de la partida de vigilancia y orden público, prontos a acudir en auxilio de los electores, que demandaran su intervención.

Esto conuvo al cacique, y no se dieron los barbaros espectaculos, que con menoscabo del buen nombre de este pueblo, se verificaron por los agentes municipales en las últimas elecciones de concejales, en las que cual si era carnicero defendió a mansalva la goliarda presa.

Las oportunas ordenes emanadas de la primera autoridad de la plaza, dieron este satisfactorio resultado.

Nosotros que tantas pruebas damos en todo tiempo de nuestro amor al orden, a la cultura y a la civilización, no podemos por menos de felicitar en consecuencia al Ex-mo. Señor Comandante General de esta plaza, y a cuantos con tan buen acierto supieron hacer cumplir en esta ocasión la orden que recibieran de la superior autoridad.

Don Saturnino Jimenez

El miércoles llegó a esta plaza acompañado de su distinguida esposa, el notable diplomático é insigne patriota Don Saturnino Jimenez, ilustrado Africanista y escritor de altos vuelos.

Con dicho Señor venia su padre político, militar Ruao de alta categoría, según nuestras noticias General de dicho Ejército los cuales acompañados de nuestros ilustres Generales Señores Bernal y Pareja recorrieron la población y establos militares en la tarde del miércoles y mañana del Jueves.

Dichos aristocraticos viajeros salieron en el correo de ayer para la Península.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro amigo Don Enrique...

Tanto el recién nacido como la madre se encuentran relativamente en buen estado.

Nuestra enhorabuena al Señor Guerra.

Don Antonio Millan

El miércoles estuvo entre nosotros el acreditado naviero amigo nuestro, Don Antonio Millan, dueño de los vapores correos que presta el servicio entre esta plaza y Algeciras.

Gallinas

Lo que tenían preparado según nuestras informas los partidarios de

Ojeda, era una colección de farrucos de la caata ellos llamados.

Lo que no comprendemos es lo que dicen respecto a tener compradas de ante mano gallinas, pues ese día como casi todos los del año, vemos a todas horas gran cantidad de morunas que por su bajo precio, habian de resultar baratas y teniendo a la mano estas volátiles, lo natural hubiera sido comprarlas a la hora de cortarse el pescuezo para merendarlas.

Comisión

Con el objeto de asistir al entierro de Don Remigio Alegret que tuvo lugar en la tarde de ayer en Algeciras, salió para dicha Ciudad en el vapor correo una comisión de la sociedad «Peña de Ceuta».

Articulos

Por exeso de material dejamos de publicar cuatro bien escritos artículos debido a las plumas de distinguidos colaboradores y redactores de este periodico.

Se titulan «A El Africa» «El Banco de la paciencia» «Caridad» «Lo Corriente».

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rejo, 6. -

Horas de despacho de 11 a 14.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & c.

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29, avisa a sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios días del mes de Abril actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos éu cargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por esta razón, háyese unimitar días, prometiéndole sin embar gohacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetan Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los días que oportunamente se señalarán a cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de este Gabinete en dicha plaza.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de lenceria elegante y un patrón cortado. Precio: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas.

Completa, 5.—Valázquez, 49, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Plas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Plas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía nacional ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, respaldado por las Datas, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de feridos primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados, 44. Soberana Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento desea que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no exceda de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas. En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo en n. —SOBERANIA NACIONAL 10.— Pedro Serrano.

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENIA

quemando el mejor de los DESINFECTANTES



En los momentos de los enfermos y perso- nas queles quitan, los médicos reco- miendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA

Venta: Paraceta, Droguerías y Farmacias que llevan: CERRAN Y C. — BARCELONA

FRANCISCO FLORES.—Ci- rujano Dentista.—General More- no 8 CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado. Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Con exactitud y prontitud seña y corta el CABELLO — GOMEZ PULIDO (IBELLIN)—22